Spett.le  Studio Professionale

Gli istituti secondari superiori della Provincia di Reggio Emilia ringraziano sentitamente per la disponibilità ad accogliere presso il vostro studio gli studenti in alternanza scuola lavoro. Il percorso che gli studenti si accingono a compiere  diviene, a tutti gli effetti, un importante momento di integrazione del percorso scolastico. 
Sicuramente i ragazzi si differenziano per capacità individuali e conoscenze culturali, tuttavia scuola e struttura ospitante collaborano nel definire e valutare alcuni aspetti essenziali che, in qualsiasi attività lavorativa sia assegnata agli studenti, emergono con chiarezza:

comportamento

disponibilità ad apprendere

atteggiamento individuale

predisposizione all’ascolto

accettazione degli incarichi

puntualità


Il tutor scolastico seguirà con attenzione l’inserimento dello studente e resterà a disposizione dello studio ospitante per ogni necessità, inoltre curerà in collaborazione con il referente dell’accoglienza in studio la valutazione finale dello stage.

I punti precedentemente indicati saranno declinati, a cura del referente scolastico, nelle competenze di cittadinanza che la scuola da anni valuta in ottemperanza alle direttive comunitarie, ovvero: 
· Saper progettare
· Saper comunicare
· Individuare collegamenti e relazioni
· Acquisire e interpretare l’informazione
Si ricorda che per la durata dell’alternanza non sono previsti giorni di ferie e le assenze per malattia devono essere documentate come in un qualsiasi rapporto di lavoro.

PRIMA DELL’INIZIO DELLO STAGE

LO STUDENTE VI CONSEGNERA’

· convenzione e progetto formativo: atto che fissa gli obiettivi formativi, regola il rapporto tra scuola-studio professionale e studio professionale-studente. 
· questionario del tutor aziendale:  rappresenta la “pagella” dello studente; si tratta di un semplice questionario a risposta chiusa centrato sugli aspetti elencati sopra. Va inviata a fine stage alla scuola o consegnata allo studente in busta chiusa o al tutor scolastico. 
Per ogni altro dubbio o chiarimento telefonare al tutor scolastico dell’istituto 













